



上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，呈现学院发展新动态。

喜 报

★ 2024 年度上海市哲学社会科学规划课题立项名单公布，我院共有 3 个项目获批立项，其中重点项目 1 项，一般课题 2 项，青年课题 1 项，这是我院今年在国家社科项目立项取得最佳成绩的同时，在省部级科研项目方面取得的新成绩。

岳爱武教授的课题《生成式人工智能赋能网络主流意识形态视听叙事研究》获一般课题立项；

任帅军副教授的课题《青年马克思的生活世界观及其当代价值研究》获一般课题立项；

庞聪老师的课题《生物医学知情同意的伦理挑战与道德目的研究》获青年课题立项。

★ 12 月 8 日，由 53 名师生参演，30 余名后勤保障志愿者组成的马克思主义学院“信仰之光”合唱队用经典曲目《爱我中华》唱响新时代，以饱满的热情表达对祖国的祝福与热爱。最终在“党的光辉

照我心”——2024年上海大学“一二·九”主题合唱比赛中荣获一等奖。

马院新人

★ 欢迎哈尔滨工业大学（威海）**邹真珍**老师正式加盟我院。

邹真珍，女，毕业于山东大学（哲学学士，2007年），山东大学（哲学硕士，2010年），新加坡国立大学（哲学博士，2016年）。工作及学习期间，入选教育部优秀中青年思政课教师择优资助项目（2023），获山东省威海市社会科学优秀成果三等奖（2023）、山东省优秀学生干部等。主要研究方向是宋明理学、思想政治教育尤其是大中小学思政教育一体化。主持教育部思政专项（2023年）、山东省本科高校教学改革研究项目（2022）、山东省威海市社科重点课题（2021），另作为重要成员参与省部级社科、教改项目多项。

项目信息

- ◆ 学院**陶倩**教授的国家社科基金一般项目“美好生活视域下中国志愿服务发展研究”顺利结项，等级良好。
- ◆ 学院**艾慧**副教授的上海市哲社中青班专项“上海市居家养老领域‘老年人关爱服务体系’的经济学研究”顺利结项。

学术信息

◆ 学院**孙伟平**教授的文章《论现代“社会人”的道德人格塑造》发表于《伦理学研究》2024年第6期。

◆ 学院**陈新汉**教授的文章《以“达到‘尽善尽美’的冲动”为源的自为生命活动——对于黑格尔〈历史哲学〉“绪论”的唯物史观诠释》发表于《学术界》2024年第11期。

◆ 学院**刘雅君**教授文章《名士亡国论——东晋门阀政治中的历史议题及其展开》发表于《江苏社会科学》2024年第6期。

◆ 学院**叶海涛**教授的文章《建构中国自主的生态文明知识体系应遵循的价值取向》发表于《光明日报》2024年11月25日第15版：理论·文史哲周刊。

◆ 学院**曾海龙**副教授文章《從奉天法古到以夷變夏 ——近世今文學對公羊學改制說的繼承與潛易》发表于《中国经学》第三十五辑。

◆ 学院**孙伟平**教授的文章《中国式现代化蕴含的独特价值观及其伟大实践》发表于《中共中央党校(国家行政学院)学报》2024年第6期。

◆ 学院**任帅军**副教授文章《价值哲学研究的范式及其在中国式现代化中的推进》发表于《人文杂志》2024年第12期。

学生风采

近日，马克思主义学院 2024 级研究生在嘉定校区 2 教 103 开展了“科学道德心·学风建设行”主题班会。本次主题班会邀请了 2021 级马克思主义理论专业硕士、现同济大学在读博士李翌做主题分享。主题班会由吴若桐主持。

迟到的讯息

11 月 20 日，马克思主义学院 2024 年“导师下午茶”（思政专场）在学院 103 室顺利举办。上海大学党委教师工作部副部长张富文，马克思主义学院党委副书记、纪委书记张高峰，党委副书记、副院长张印兰，副院长焦成焕，哲学系副主任杨丽，学院团委书记、本科生辅导员黄丽娜以及王有英、陈碧舟、徐苗、宋哲仁、赵宁、李昊匡等思政本科专业全程导师代表参与了此次活动。活动由张高峰主持。

《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com!